

街道、局委谈提升中心组学习实效

明确学习重点 创新学习形式

街道、局委谈如何提升中心组学习实效

中原区各单位理论学习中心组创新学习形式,严格学习制度,中心组成员的综合素质、政治理论水平和道德素养有了全面提高,运用理论学习成果分析解决问题的能力得到了有效提升。
记者 张改华

创新形式 确保学习出效果、出成绩

区食药监局党组副书记、副局长 阎广杰



区食药监局党组理论学习中心组学习卓有成效。健全制度,完善机制,确保学习制度化、规范化。成立了党组书记任组长的理论学习中心组,明确了中心组成员及学习秘书。制定印发了《党组中心组理论学习制度》《党组中心组2017年度理论学习专题安排》,严格执行学习考勤制度、档案制度。每次集中学习,中心组成员都能按时参加,认真完成学习任务,实现了制度化、规范化管理。

突出重点,创新形式,确保学习效果、出成绩。采取集中学习与自学相结合的方式,突出学

习重点,把党章党规、十八大以来的治国理政新理念作为学习的中心内容。不断创新学习形式,在集中学习之外,注重发挥QQ、微信平台的作用,使中心组成员能够充分利用碎片时间进行学习。截至目前,共安排中心组集中学习5次,学习效果显著。

结合实际,广泛调研,确保学习出亮点、出实效。为更好地发挥党组中心组学习对食品药品监管工作的推动作用,区食药监局党组坚持理论联系实际,把研究解决食品药品安全监管突出矛盾和问题作为中心组学习经常化的任务和要求,高度重视工作调研,形成调研报告,把学习成果体现在指导实践、解决重大问题上。

用规章制度 保证学习顺利开展

中原区教体局党委副书记、纪委书记 李中全



区教体局党组理论学习中心组始终把抓好理论学习作为加强领导班子思想政治建设的重要内容,扎实开展专题集中学习研讨。学习中,局党委书记率先垂范,严格要求,发挥了带动和辐射作用,亲自研究制定中心组学习计划,确定学习重点,为同志们上党课等。始终把理论学习中心组的制度建设作为加强和改进理论学习的重要前提,持之以恒,常抓不懈。制定

了学习制度,如组长负责制、考勤制度等,用规章制度保证理论学习顺利开展。对学习内容、学习地点、学习进度等进行详细安排,坚持每月至少学习一次,每次学习时间不少于半天,在集中学习期间,原则上不办公、不接待、不开会,确保学习效果。

严格考勤制度,中心组成员因出差、生病等特殊原因不能参加中心组学习的,除履行请假手续外,还要主动补课自学。截至目前,出勤率达100%。

创新学习形式 确保实效

中原区工商质监局党委委员、副局长 郝旭



中原区工商质监局理论学习中心组结合工作实际,健全学习组织,完善学习制度,明确学习重点,创新学习形式,切实提高中心组成员理论水平和理论指导实际工作的能力,扎实推动局各项工作向前发展。

完善学习制度,确保学习规范化。制定下发了《2017年度党委中心组理论学习计划》,要求每位中心组成员每年撰写不少于两篇的专题报告。制定学习考勤制度,每次中心组集中学习,都有专人负责考勤记录,并撰写会议记录,存入学习档案,从而保证中心组学习任务落

到实处。不断丰富学习形式,确保学习效果落到实处。每名中心组成员都要根据新形势下的任务要求和工作实际,在自学理论知识的基础上开展集体学习研讨,把重点发言、专题讨论和系统学习结合起来,深入开展学习讨论和互动交流。通过“中原工商质监业务群”和“党务学习群”两个微信群分享学习党务信息,党办每周至少在群内组织不少于3次的“三分钟读党报”活动,激发党员开展学习讨论,增强学习的吸引力、针对性和实效性。

做到“三个结合” 力求学习取得实效

中原区文化旅游局文化市场综合执法大队副大队长 刘金利



区文旅局党组理论学习组紧密联系工作实际,坚持学以致用,不断丰富学习内容,改进学习形式。处理好年度计划与随机调整的关系,集中学习与个人自学的关系,重点发言与集体研讨的关系。中心组围绕每个学习专题,确定重点发言人,引导开展深入的讨论。处理好新老学习方式的关系。区文旅局中心组根据形势发展,积极借助现代媒体技术,采用多种形式开展学习活动。

中心组在学习中还注重做到“三个结合”,力求取得实效。把理论学习与思想建设相结合,在抓好中心组理论学习的基础上,

指导全局干部职工学习好有关文件精神,联系实际展开讨论,提高干部职工的思想政治觉悟。把理论学习和中心工作相结合,围绕文化旅游工作,在全局开展不同形式的讨论活动,达到促进工作的目的。坚持把党的理论、大政方针和调查研究紧密结合起来,致力于解决现实发展中面临的突出问题、社会群众关注的热点难点问题,不断提高运用新理论、新知识、新方法加快中原区文化旅游事业发展的能力,提高依法行政和管理服务水平。

精心组织 抓好落实

西流湖街道党工委委员、宣传员 徐明德



西流湖街道理论学习中心组有成员16人,中心组设组长、副组长、学习秘书和联络员,并明确了相应的职责。

党工委始终坚持把加强和改进中心组学习作为重要工作摆在突出位置,列入重要议事日程,根据区委、区政府和常西湖新区的统一部署和经济社会发展形势需要,制定学习计划、安排学习时间、精心组织、突出重点,抓好落实,坚持一个月左右开展两次集中学习,参学率均为100%。

为方便学习,街道为每位中心组成员订阅了《理论热点面对面》《形势与任务教育干部读本》等辅导读本。目前,西流湖街道中心组

成员参加各种辅导讲座和辅导报告5场次,重点学习了党风廉政建设,突出学习了科学发展观、农村改革发展、区域经济发展、应对危机保增长等内容。中心组成员在积极参加集中学习的同时,认真搞好自学,做好读书笔记,撰写学习心得体会。通过中心组集中学习、个人自学和集中研讨,中心组成员的综合素质、政治理论水平和思想道德素养有了全面提高,运用理论学习成果分析解决经济发展新情况、新问题的能力得到了有效提升。